
AMENDEMENT 2024.1 Middendorp Buitenplaats

(artikel 36 Reglement van Orde voor de gemeenteraad)

Ingediend door CDA Tynaarlo

Raadsvergadering d.d. 30 januari 2024

Agendapunt: Toekomstplan Ensemble De Buitenplaats

Tekstvoorstel

Ten aanzien van de programmering van museum de Buitenplaats het raadsvoorstel als volgt 
te wijzigen: 

Oude tekst:

De raad besluit:
1. In te stemmen met het toekomstscenario ‘Drents Museum De Buitenplaats’; 
2. De hiervoor eerder gereserveerde, nu benodigde en in dit voorstel beschreven middelen 
ter beschikking te stellen voor de realisatie van Drents Museum De Buitenplaats; 
3. Af te zien van het recht van eerste koop van Het Nijsinghhuis en Stichting Het Nijsinghhuis
toe te staan Het Nijsinghhuis te verkopen aan Stichting Het Drentse Landschap onder 
dezelfde voorwaarden als opgenomen in de oorspronkelijke verkoopakte uit 1971; 
4. Toestemming te verlenen voor de overname van Stichting Museum De Buitenplaats en 
daarmee van rechtswege de overname van de Akte vestiging erfpachtsrecht ensemble De 
Buitenplaats van 8 juli 1993 door Stichting Het Drentse Landschap. 

Dit te veranderen in:

De raad besluit:
1. In te stemmen met het toekomstscenario ‘Drents Museum De Buitenplaats’ wanneer deze 
wordt aangevuld met de mogelijkheid tot het fysiek exposeren en/of op- of uitvoeren van 
lokale kunst en cultuur als aanvulling op de voorgestelde programmering; 
2. De hiervoor eerder gereserveerde, nu benodigde en in dit voorstel beschreven middelen 
ter beschikking te stellen voor de realisatie van Drents Museum De Buitenplaats; 
3. Af te zien van het recht van eerste koop van Het Nijsinghhuis en Stichting Het Nijsinghhuis
toe te staan Het Nijsinghhuis te verkopen aan Stichting Het Drentse Landschap onder 
dezelfde voorwaarden als opgenomen in de oorspronkelijke verkoopakte uit 1971; 
4. Toestemming te verlenen voor de overname van Stichting Museum De Buitenplaats en 
daarmee van rechtswege de overname van de Akte vestiging erfpachtsrecht ensemble De 
Buitenplaats van 8 juli 1993 door Stichting Het Drentse Landschap. 

Toelichting
Nu museum de Buitenplaats financieel ondersteund zal gaan worden door 
gemeenschapsgeld mag verwacht worden dat er in de voorgestelde programmering altijd 
ruimte moet zijn voor lokale kunst en cultuur uitingen. Met dit amendement verplichten we 
het Drents Museum om ruimte te bieden voor exposities of andere uitingen met 
onderstaande voorbeelden ter inspiratie. Op deze wijze zijn we als gemeenschap verzekerd 
van deze mogelijkheid, ook als de huidige directie of verantwoordelijken voor de 
programmering niet meer werkzaam zijn bij het Drents Museum.



Denk aan voorbeelden als:

 een expositie van schilderijen van de Eelder schilder Roel Bekkering. Roel Bekkering 
was een schilderende Eelder boer die veel bijzondere plekjes in Eelde levend heeft 
weten te houden.

 een expositie van een echt op schaal nagebouwde woning van de SEW, zoals die er 
ook nu nog altijd staat aan de Zevenhuizerweg. Exact nagebouwd bij Ol Eel door 
Klaas Jan Westerhof, inclusief de kastjes in de keuken, de slaapkamers en het 
Eelder Scheuvelwoater op de plank. Prachtige dorpse verhalen in historische context.

Ondertekening

Henk Middendorp (CDA)


